

**01 - A norma del D. Lgs. 267/2000, quando gli enti possono effettuare le spese?**

- A) Quando sussiste l'impegno contabile e l'attestazione della copertura finanziaria
- B) Dopo l'approvazione del bilancio di previsione
- C) Dopo l'approvazione del rendiconto

ANSWER: A

**02 - Ai sensi del D. Lgs. n.267/2000, gli incaricati della riscossione:**

- A) Assumono la figura di agente contabile e sono soggetti alla giurisdizione della Corte dei Conti
- B) Assumono la figura di agente contabile ma non sono soggetti alla giurisdizione della Corte dei Conti
- C) Non assumono la figura di agente contabile poiché riservata al personale interno

ANSWER: A

**03 - Ai sensi del D.Lgs. 33/2013 l'istanza di accesso civico:**

- A) Identifica i dati, le informazioni o i documenti richiesti e non richiede motivazione
- B) Debitamente motivata, identifica i dati, le informazioni o documenti richiesti
- C) Identifica i dati, le informazioni o i documenti richiesti nonché gli interessi, pubblici o privati sottesi alla richiesta stessa

ANSWER: A

**04 - Ai sensi del D.Lgs. 33/2013, i documenti contenenti atti oggetto di pubblicazione obbligatoria ai sensi della normativa vigente sono pubblicati:**

- A) Tempestivamente sul sito istituzionale dell'amministrazione
- B) Tempestivamente e, comunque, entro e non oltre quindici giorni decorrenti dalla adozione dell'atto
- C) Entro e non oltre quindici giorni decorrenti dalla adozione dell'atto

ANSWER: A

**05 - Ai sensi del principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria, quale tra queste tipologie di entrata non è oggetto di determinazione del fondo crediti di dubbia esigibilità ?**

- A) Contributi statali
- B) Proventi da accertamenti tributari
- C) Sanzioni al codice della strada

ANSWER: A

**06 - Ai sensi dell'art. 1, comma 2 della Legge 190/2012, la Commissione per la valutazione, la trasparenza e l'integrità delle amministrazioni pubbliche, opera quale Autorità nazionale anticorruzione ed in particolare:**

- A) Adotta il Piano nazionale anticorruzione
- B) Esprime il proprio parere vincolante sul Piano nazionale anticorruzione

C) Adotta il Piano nazionale della trasparenza,

ANSWER: A

**07 - Ai sensi dell'art.10 del D. Lgs. n.118/2011 gli stanziamenti previsti nel bilancio pluriennale di previsione degli enti locali hanno carattere autorizzatorio ?**

A) Si, hanno carattere autorizzatorio

B) Solo per la parte relativa alle spese di investimento

C) Hanno carattere autorizzatorio solo per la parte relativa alla contrazione di mutui

ANSWER: A

**08 - Ai sensi dell'art.21 del D. Lgs. n.50/2016 il programma degli acquisto di beni e servizi di importo superiore a euro 40.000,00 è:**

A) Biennale

B) Triennale

C) Annuale

ANSWER: A

**09 - Ai sensi dell'art.239 c.1 lett.b del D. Lgs. n.267/2000, quale delle seguenti materie non è oggetto di parere obbligatorio dell'Organo di Revisione ?**

A) Proposte di adozione del PGT

B) Proposte di transazioni

C) Proposte di ricorso all'indebitamento

ANSWER: A

**10 - Ai sensi dell'art.32 del D. Lgs. n.50/2016 l'aggiudicazione definitiva diventa efficace:**

A) Dopo la verifica del possesso dei prescritti requisiti

B) Dopo 30 giorni

C) Immediatamente alla presentazione delle offerte di gara

ANSWER: A

**11 - Ai sensi dell'art.6 della legge 241/1990, il responsabile del procedimento:**

A) Adotta ogni misura per l'adeguato e sollecito svolgimento dell'istruttoria

B) Controlla gli atti svolti dal Rup

C) Controlla gli atti adottati dal Sindaco

ANSWER: A

**12 - Ai sensi dell'art. 235 del D. Lgs. n.267/2000, quanto dura in carica l'Organo di revisione contabile del Comune ?**

A) Tre anni, e i suoi componenti non possono svolgere l'incarico per più di due volte nello stesso ente locale

B) Due anni, e può essere confermato a discrezione dell'Ente solo una volta per un ulteriore biennio previa deliberazione della Giunta Comunale

C) Quattro anni, senza possibilità di ulteriore conferma

ANSWER: A

**13 - Ai sensi dell'art.165 del D. Lgs. 267/2000, la struttura del bilancio di previsione di parte spesa è composta da:**

A) Missioni, programmi e titoli

B) Missioni, tipologie e titoli

C) Missioni, categorie e macroaggregati

ANSWER: A

**14 - Da chi è eletto il Sindaco?**

A) Dagli elettori del comune

B) Dal Presidente del Consiglio dei Ministri

C) Dal Consiglio Comunale

ANSWER: A

**15 - Da chi e' composta la giunta comunale ?**

A) Dal sindaco e dagli assessori

B) Dal sindaco, dagli assessori e dai consiglieri

C) Dagli assessori e dai consiglieri

ANSWER: A

**16 - Dopo l'approvazione, lo statuto comunale:**

A) E' pubblicato sul bollettino ufficiale della regione ed affisso all'albo pretorio dell'ente per trenta giorni consecutivi

B) E' pubblicato sul bollettino ufficiale della regione ed affisso all'albo pretorio dell'ente entro trenta giorni

C) Entra in vigore decorsi sessanta giorni dalla sua affissione all'albo pretorio dell'ente

ANSWER: A

**17 - I provvedimenti che comportano impegno di spesa sono esecutivi:**

A) Con l'apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria

B) Dopo la pubblicazione

C) Con l'apposizione del visto di legittimità

ANSWER: A

**18 - Il controllo preventivo contabile sulle determinate di spesa è esercitato**

A) Attraverso il rilascio del parere contabile e il visto attestante la copertura finanziaria

- B) Attraverso il rilascio del parere tecnico
- C) Attraverso il controllo del Revisore unico o del Collegio dei Revisori dei Conti

ANSWER: A

**19 - Il Documento unico di Programmazione (DUP) deve essere redatto e approvato:**

- A) Prima del Bilancio di previsione
- B) Dopo il Bilancio di previsione
- C) Non ci sono i termini

ANSWER: A

**20 - Il principio contabile applicato Allegato 4/3 al D.Lgs. n.118/2011 contiene il:**

- A) Principio contabile applicato della contabilità economico-patrimoniale
- B) Principio contabile applicato della programmazione
- C) Principio contabile applicato del bilancio consolidato

ANSWER: A

**21 - Il Segretario Comunale può essere revocato:**

- A) Con provvedimento motivato del Sindaco, previa deliberazione della Giunta, per violazione dei doveri d'ufficio
- B) Con provvedimento motivato del Sindaco
- C) Con deliberazione motivata della Giunta Comunale

ANSWER: A

**22 - In base all'art.4 del Regolamento UE/2016/679 e s.m.i., qual'è l'esatta definizione di "titolare del trattamento" ?**

- A) La persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica , il servizio o altro organismo che, singolarmente o insieme ad altri, determina le finalità e i mezzi del trattamento di dati personali; quando le finalità e i mezzi di tale trattamento sono determinati dal diritto dell'Unione o degli Stati membri, il titolare del trattamento o i criteri specifici applicabili alla sua designazione possono essere stabiliti dal diritto dell'Unione o degli Stati membri
- B) La persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica , il servizio o altro organismo che riceve comunicazione di dati personali, che si tratti o meno di terzi
- C) Il contrassegno dei dati personali conservati con l'obiettivo di limitarne il trattamento in futuro

ANSWER: A

**23 - In base all'art.6 del D. Lgs. n.267/2000 e s.m.i., quale organismo si occupa di raccogliere, conservare e pubblicizzare gli statuti comunali e provinciali ?**

- A) L'Ufficio del Ministero dell'Interno
- B) La Giunta Regionale
- C) L'ANCI

ANSWER: A

**24 - In base all'art.77 del D. Lgs. n.50/2016 e s.m.i., nelle procedure di aggiudicazione di contratti di appalti o di concessioni, limitatamente ai casi di aggiudicazione con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, a quale organismo viene affidata la valutazione tecnica ed economica delle offerte ?**

A) Ad una commissione giudicatrice, composta da esperti nello specifico settore cui afferisce l'oggetto del contratto

B) Ad un tecnico specializzato nel settore dell'oggetto della gara, individuato tra i soggetti iscritti all'albo pubblico dei periti presso il Tribunale

C) Al responsabile della sezione amministrativa che ha indetto la gara

ANSWER: A

**25 - In che termini deve essere redatto il bilancio di previsione relativo al primo esercizio ?**

A) In termini di competenze e di cassa

B) In termini finanziari

C) In termini di cassa

ANSWER: A

**26 - In ordine alla violazione degli obblighi di trasparenza, il D.lgs. 33/2013:**

A) Prevede sanzioni

B) Non prevede sanzioni

C) Prevede sanzioni solo a carico dei dirigenti

ANSWER: A

**27 - Le controversie relative all'accesso ai documenti amministrativi sono attribuite alla giurisdizione esclusiva del:**

A) Giudice amministrativo

B) Giudice civile

C) Responsabile del procedimento

ANSWER: A

**28 - Nei Comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti gli assessori possono essere nominati al di fuori dei componenti del Consiglio Comunale ?:**

A) Sì, sempre

B) No, mai

C) Sì, se lo prevede lo Statuto

ANSWER: A

**29 - Quale numero viene dopo 144, 121, 100, 81, 64 ?**

A) 49

B) 46

C) 36

ANSWER: A

**30 - Sulle proposte di deliberazione il parere di regolarità tecnica deve essere richiesto al responsabile del servizio preposto:**

A) Quando il provvedimento non sia un mero atto di indirizzo

B) Sempre

C) Sempre, tranne quando sia richiesto il parere di legittimità del Segretario Comunale

ANSWER: A